



Čenkov

Kraj: Středočeský

Správní obvod: Příbram

Nadmořská výška: 400 m n. m.

Počet obyvatel: 366

Adresa URL: www.sweb.cz/cekov

Okres: Příbram

GPS souřadnice: 49.777698N, 14.000753E

První pís. zmínka: 1454 (570 let)

PSČ: 262 23

Současnost obce Čenkov

Od roku 1974 přešla budova bývalé školy do správy školy mateřské, která zde působí dodnes. V budově, která je majetkem obce Čenkov, dnes působí i základní umělecká škola.

V současnosti ves nemá klasickou návěs. Centrem je nyní místo, kde se nachází nová budova obecního úřadu s knihovnou a tzv. Dělnický dům, kde je umístěno pohostinství a společenský sál. Ten je místem častého konání různých společenských, kulturních i sportovních akcí. Ať už se jedná o plesy, zábavy, hudební vystoupení nebo soutěže ve stolním tenise či divadelní představení zdejšího Ochtotnického divadla.

Dále se v centru obce nachází sportovní areál s víceúčelovým hřištěm a tenisovými kurty, hojně využívaný jak místními, tak návštěvníky.

Zdejšími obyvatelům také slouží pošta, veřejný vodovod, plynovod, ordinace praktického lékaře a mnoho dalších prvků občanské vybavenosti.

Na využití volného času obyvatel a zejména dětí se aktivně podílejí místní občanská sdružení a spolky, zejména pak Sbor dobrovolných hasičů v Čenkově, který se během roku vždy pravidelně účastní několika soutěží v požárním sportu v rámci okresu Příbram. Mezi dalšími spolky nesmíme opomenout zmínit Tělovýchovnou jednotu Spartak Čenkov, jež sdružuje oddíly stolního tenisu, nohejbalu, tenisu a volejbalu.

Jak již bylo zmíněno, působí zde také Ochtotnický divadelní spolek, který se každý rok představuje nejméně jedním novým divadelním představením. Zúčastnil se však i několika celorepublikových divadelních festivalů.

V roce 2008 došlo ke kolaudaci nové budovy obecního úřadu, kde je mimo jiné umístěna i zdejší obecní knihovna. Její tradice sahají až do roku 1892, kdy byla v obci založena Čtenářská beseda. Veřejná knihovna, která se hlavně v minulosti starala o šíření osvěty, vzdělanosti a kultury v Čenkově působí dodnes.

Domy jsou ve vsi rozloženy zejména ve směru údolí podél řeky Litavky, přes kterou vedou tři betonové mosty. V důsledku povodní v roce 2002, které se nevyhnuly ani Čenkovu a napáchaly škody na majetku, došlo v posledních letech k úpravě koryta řeky.

V současné době v areálu bývalých strojíren působí průmyslové společnosti Apollo Metal zabývající se žárovým zinkováním, INPO-METAL dělající zápusťkové kování, Kostal CR a Hronovský vyrábějící elektro komponenty pro automobily, zámečnická výroba Ernest, strojírenská výroba AIR Čenkov.

Všechny výše jmenované podniky vytvářejí pracovní příležitosti nejen pro místní občany, ale i pro



obyvatele z okolí Příbrami i Hořovic.

